

# «Стыдно превращаться в иждивенцев».

Читайте на стр.3.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно - политическая газета



Газета ИЗДАЕТСЯ с февраля 1944 года

Пятница, 28 февраля 2003 года  
№ 16 (13965)

## Сегодня в номере



**Мы открываем новую рубрику - «Диалоги».** Ее название точно отражает суть той задачи, которую ставит перед собой любая газета, ведь периодическое печатное издание - лишь посредник в разговоре читателя с читателем. В данном случае одним из таких читателей будет депутат Государственной Думы России Н.П.Ботка - человек, которому есть что сказать и у которого есть что спросить.

Стр. 2.



**«...что хлеб руководителя труден, знала...»**

Стр. 4.

**Слух о том, что готовится решение о сносе этих хозяйственных построек или попросту сараев, вызвал настоящий переполох среди жителей старых домов.**

Стр. 3.

**Программа ТВ**  
Стр.6 - 7, 8.

## Сланцы - в «золотой середине»

На прошлой неделе состоялось расширенное заседание коллегии Управления Министерства налогов и сборов Ленобласти по итогам прошлого года, где побывал руководитель Сланцевской налоговой инспекции Р.Э.Балахтин. В работе коллегии приняли участие губернатор В.П.Сердюков, председатель ЗАКСа В.Н.Климов, представители федерального казначейства, службы судебных приставов, Управления налоговой полиции. Губернатор поставил задачи на предстоящий год по обеспечению доходов в бюджет, улучшению финансовых показателей.

Как сообщил Р.Э.Балахтин, по общим показателям работы за 2002 год Сланцевская налоговая инспекция из 21 района области получила 12 место. В этом году особое внимание будет уделено повышению качества контрольной работы, погашению недоимки в бюджет.

## Телевизионное подорожание

На заседании тарифной комиссии при администрации МО «Сланцевский район» 25 февраля было рассмотрено обоснование повышения тарифов на услуги МП «Сланцевское телевидение». Комиссия согласилась с предложением руководства МП повысить тариф абонентской платы за услуги по распространению и трансляции общероссийских телепрограмм до 21 рубля в месяц (что до сих пор называлось «обслуживанием коллективной антенны»). Тариф на обслуживание пакета дополнительных программ составит 7 рублей за один канал в месяц. Повышается плата за первичное подключение абонента к сети общероссийских программ до 60 рублей, за первичное подключение к сети дополнительных программ - до 200 рублей. Предприятию необходимы средства на приобретение кабеля и оборудования, чтобы продолжить подключение новых абонентов и компенсировать кражи кабеля и усилителей. Оформление проектно-технической документации на отремонтированные и построенные новые сети потребует около 150 тысяч рублей. В 2002 году было предоставлено льгот населению на 536 тысяч рублей, но возмещение их из бюджета составило 94 тысячи (а в 2001 году не возмещалось). Предполагается, что новые тарифы начнут действовать с 1 марта, после того, как их утвердит глава администрации.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, проживающего на территории Загрявской волости и города:

03.03.2003 года с 10.30 до 13 часов в дер. Загрявье, помещение волости, а 03.03.2003 года с 14 до 17 часов в каб. № 8, помещение администрации МО «Сланцевский район» ведут прием граждан по различным вопросам руководители общественной приемной - представители губернатора Ленобласти в МО «Сланцевский район» **Н.В.АФАНАСЬЕВА** и **С.В.ТЕРЕЩЕНКО**.

## Короткой строкой

Во время последнего отключения электроэнергии сотрудники налоговой инспекции выявили две точки, где производилась торговля без применения контрольно-кассовых машин. На предпринимателей наложены административные взыскания. \* \* \*

На начало года в городе и районе под контролем Государственной службы архитектурного надзора находилось 349 объектов, из них 302 - индивидуальное строительство. \* \* \*

В информационно-кадастровом отделе районной администрации заканчивается работа над созданием красочного буклета, кратко представляющего город и район. Буклет предназначен для вручения гостям города. \* \* \*

В детском саду № 15 оформлена выставка детских работ бисероплетения. Два года здесь работает кружок «Бисеринка», который ведет Н.А.Михайлова.

## Завтра - первый день весны!



### Гимн весне

Январь седой - зима в расцвете,  
Горит парча при лунном свете.

Зима резвится в снежном поле,  
Мороз трещит - зимой доволен!

Ей дарит замки ледяные,  
Цветы на окнах расписные.

С зимою ветер закружился,  
Ушел январь - февраль явился.

А в феврале мороз нежнее,  
И небо выше и синее.

Зима не верит, что слабеет...  
Снега сойдут, и одряхлеет:

Уйдет с полей, в лесу закружит,  
И талых вод оставит лужи,

Заплачет талыми слезами,  
Напоит землю, лес водами,

Что день придет ее кончины...  
Для беспокойства нет причины.

Но время быстро так летело,  
Все песни февралю пропела.

Пушистой стала и не злой,  
i a-oaëa aînoôacëdîny ñ Aaîñ í e.  
АЛИКА.

## Куда пойти в выходной

**Дворец культуры ОАО «Завод «Сланцы» 28 февраля начинает показ фильмов на большом экране.**  
\* \* \*

**Работники городского Дома культуры приглашают сланцевчан на шоу-конкурс «Мисс азробика 2003». Он состоится 1 марта в 16 часов.**

**В программе: выступление ансамбля «Огонек», группы «Брейк-данс», поют солисты городского ДК.**  
\* \* \*

**«Золотые родники» - так называется фестиваль народного творчества, который пройдет в городском ДК 2 марта в 12 часов. В нем примут участие творческие коллективы города и района. Вход свободный.**

## Горячий телефон



**2-16-70 с 16 до 17 часов**

**Н.Ю.СМИРНОВ: «У меня в личной библиотеке скопилось много книг, которые я хотел бы отдать городской библиотеке. Как это сделать?»**

Отвечает директор ОРБ **Т.А.ПАВЛОВА:**

- Мы с благодарностью принимаем от граждан любые книги, но, к сожалению, на безвозмездной основе, так как библиотека не располагает средствами на эти цели. Граждане могут приносить книги в методический отдел библиотеки, расположенный по ул.Ленина, в доме 21.

## КУРС ДОЛЛАРА США и ЕВРО НА 26.02. 2003 г.

В ФБ ОАО ПСБ «Сланцевский»: USD покупка - 31,20 руб., продажа - 32,10 руб.; ЕВРО покупка - 33,60 руб., продажа - 34,50 руб.

В Сланцевском универсальном филиале № 01102 Кингисеппского отделения № 1883 Сбербанка РФ: USD покупка - 31,10 руб., продажа - 32,20 руб.; ЕВРО покупка - 33,50 руб., продажа - 34,60 руб.

## "02" сообщает

### НЕ ВОРУЮТ ЛЕС ТОЛЬКО ЛЕНИВЫЕ

20 февраля в Старопольском лесничестве за незаконную порубку леса задержаны пять человек. В Черновском лесничестве с поличным на воровстве леса пойманы трое человек. Масштабы незаконных рубок увеличиваются. Но, к сожалению, чаще их выявляют, когда лес уже вывезен.

### ТРИ ГАРАЖА В ОДНУ НОЧЬ

Сорвав замки, злоумышленники проникли в ночь на 23 февраля в три гаража на КАС «Автомобилист». Похищены автомагнитолы, бензин, аккумуляторы.

### УКРАЛ ПОДРОСТОК

В ночь на 23 февраля злоумышленник проник в ОКС ОАО «Полимер», откуда похитил электрооборудование. Задержан и изобличен в краже несовершеннолетний. Похищенное у него изъято.

**1 марта - Вселенская родительская суббота.**

**В храме Святого Архангела Михаила д. Сижно будет совершена заупокойная Божественная Литургия в 9-00. После Литургии - Великая панихида по усопшим.**



## Официально

СОВЕТ ВETERANОВ  
ВОЗГЛАВИЛ  
МЕЩАНИНОВ

20 февраля состоялось расширенное заседание пленума районного совета ветеранов войны и труда. На нем присутствовала консультант правительства области Н.И.Павлова. Решались два главных вопроса — доизбрание в состав пленума и выборы нового председателя районного совета ветеранов войны и труда. В состав пленума избраны В.Л.Мещанинов, А.П.Быкова и М.Е.Хайкин. На должность руководителя совета были предложены две кандидатуры — В.Л.Мещанинова и Д.Д.Третьякова. Дмитрий Данилович взял самоотвод. На заседании выступили заместитель главы МО «Сланцевский район» Г.М.Шувалова, ветераны С.Н.Осадец, И.В.Карпов, М.Е.Хайкин, Н.И.Терентьев, В.И.Шаталов. Председателем районного совета ветеранов войны и труда избран В.Л.Мещанинов, который до ухода на заслуженный отдых возглавлял одну из самых сложных служб — жилищно-коммунальную.

СМЕНИЛИ  
ПОДЧИНЕНИЕ

С 1 января абонентный отдел Сланцевского района газоснабжения филиала ОАО «Леноблгаз» — «Кингисеп-пмежрайгаз» передан в подчинение «Петербургрегионгазу». «Это сделано в целях централизации денежных средств, — отметил руководитель организации В.Н.Капустин. — В связи с реорганизацией задерживается доставка февральских квитанций по оплате за газ. Теперь распечатка квитанций производится в «Петербургрегионгазе», а разносить их будут почтальоны — заключен соответствующий договор».

ПОСОБИЯ НА ДЕТЕЙ  
ПОЛУЧАЮТ БОЛЕЕ  
4000 СЕМЕЙ

Как сообщила и.о. руководителя сектора по назначению и выплате пособий управления социальной защиты населения Н.М.Федорова, в нашем городе и районе пособия на детей получают 4308 семей. Среди получателей 594 одиноких матери, 18 получают пособия, как дети разыскиваемых родителей, остальные — малообеспеченные семьи.

Выплата пособий происходит без задержки, выплачены уже пособия за февраль.

ВЫНЕСЕНЫ  
НАКАЗАНИЯ

На очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних рассмотрено 14 материалов. Дано согласие на отчисление из школы двух подростков. Пятеро родителей оштрафованы на сумму 1200 рублей за невыполнение обязанностей по обучению и воспитанию детей. Одну семью рекомендовано поставить на учет в ОВД, двум подросткам — посетить нарколога. Поскольку двое подростков с родителями на заседание комиссии не явились, принято решение о их приводе на следующую комиссию при содействии сотрудников ОВД — такую меру предусматривает новый административный кодекс.

Остальные подростки предупреждены.

## «СТЫДНО ПРЕВРАЩАТЬСЯ В ИЖДИВЕНЦЕВ...»

Недавний приезд в наш город вице-губернатора Ленинградской области Г.В.Дваса оказался весьма полезным уже в том смысле, что достаточно выпукло оказались представленными как позитивные, так и негативные тенденции в развитии района. Пробы в Сланцах всего полдня, Г.В.Двас успел побывать на некоторых объектах, получающих финансирование из областного бюджета, в ОАО «Сланцевский городской молочный завод», а также принял участие в совещании по итогам социально-экономического развития МО «Сланцевский район» в 2002 году.

Как уже сообщалось в нашей газете, после своего ноябрьского визита в Сланцы губернатор Ленинградской области В.П.Сердюков выделил средства на ремонт детского отделения филиала ЦРБ в Лучках и на обновление материальной базы детско-юношеской спортивной школы.

Г.В.Двас осмотрел преобразившееся после ремонта детское отделение больницы. Строители ООО «ССК» потрудились на славу. В палатах появилась новая мебель, приобретенная на средства из местного бюджета. Оборудованы места и для мам, которым, возможно, придется лечь в больницу со своими малышами. «Мы даже надеяться не могли на такие замечательные перемены», — сказала заведующая отделением А.В.Чижова. Не менее приятным было и посещение ДЮСШ. Вестибюль теперь отделан плиткой, на «губернаторские» деньги приобретено оборудование для прыжков в высоту, спортивная обувь

по Сланцевскому району Р.Э.Балахтин. Не оправдались расчеты на поступление акцизов от винного производства, уменьшились поступления от земельного налога, поскольку ОАО «Ленинградсланец» не произвело платежей полностью, а ОАО «Завод «Сланцы» передало в муниципальное ведение 293,5 гектара из числившихся за ним площадей. По словам генерального директора ОАО «Завод «Сланцы» Г.И.Боровикова, за 2002 год завод выплатил 106,6 млн рублей в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды. В конце прошлого года неожиданно пришлось приостановить поставки прокаленного кокса за границу (резко возросли таможенные пошлины), но боев на производстве нет, идет подготовка к выпуску новых видов продукции. Генеральный директор ОАО «Ленинградсланец» Г.Б.Фрайман уточнил цифру задолженности в местный бюджет на сегодняшний день — 7 млн рублей и сказал, что предприятие намерено погасить ее в первую очередь. «Стратегического инвестора» у «Ленинградсланца» пока нет, хотя сотрудничество с ОАО «Ленэнерго», ООО «Энергопром» идет эффективно. В ряде выступлений прозвучали просьбы и предложения в ад-

рес областного правительства. Заместитель главы района Р.М.Саитгареев посоветовал, что Сланцам не удастся попасть в областные экологические программы. О том, что необходимо принимать срочные меры для обеспечения сохранности приватизированного, но брошенного жилья и для возвращения его в муниципальный фонд, говорил председатель собрания представителей района В.А.Антонов. Он также резко критиковал сельский лесхоз за «бесхозяйственное» отношение к лесному фонду. Г.В.Двас является куратором нашего района в правительстве Ленинградской области, поэтому хорошо знает наши проблемы и во многом помогает. Так, глава района Я.Я.Богданов отметил, что благодаря вниманию губернатора области В.П.Сердюкова и вице-губернатора Г.В.Дваса район получил 48 млн рублей, чтобы повысить зарплату бюджетникам. И что делать для пополнения бюджета в выступлении Г.В.Дваса было сказано достаточно четко. Прежде всего, сказал он, в Сланцах не существует больше шахтерской проблемы. Решены вопросы с эстонскими партнерами, с МПС. Ленинградская область закупает электроэнергию, произведенную из сланца, в полном объеме. Для этого пришлось по-

для команды по легкой атлетике и многое другое. Дальнейшая помощь в финансировании ремонта больницы и спортивной школы областным правительством также может быть оказана. Г.В.Двас побывал и в муниципальной котельной № 16, убедившись, что здесь все идет по плану. А в ОАО «Сланцевский гор-



молзавод» вице-губернатору показали, как за считанные месяцы удалось вывести предприятие из «предынфарктного состояния» на вполне приличный уровень.

И все-таки на совещании по итогам социально-экономического развития района, которое состоялось в уютном зале народного театра «БУМС», основное внимание пришлось уделить проблемам, от решения которых зависит уровень благосостояния жителей нашего района.

Висить тарифы на электроэнергию для всех потребителей, поскольку «сланцевая» электроэнергия дорогая. Условия для работы есть, но отток рабочей силы продолжается. Эту задачу надо решать на месте, а никак не в Москве. 47 предприятий в городе платят зарплату существенно ниже прожиточного минимума. Все понимают, что основную зарплату здесь прячут от налогов. Это удар и по людям, которые не смогут заработать пенсию, и по бюджету. Работники этих предприятий и за жилищными субсидиями будут обращаться. Что касается сельскохозяйственного производства, доля продукции, производимой населением, растет. Значит, надо помогать людям. «Налоговый потенциал района завышен, — сказал Г.В.Двас. — Стидно превращаться в иждивенцев».

На фоне стабильного подъема в Ленинградской области Сланцевский район действительно выглядит пока бледно. Остается надеяться, что положительные тенденции, которые все же есть, будут крепнуть. В этом смысле несколько символическим было вручение Почетной грамоты главы МО «Сланцевский район» генеральному директору ОАО «Цесла» В.Х.Джабирову в связи с личной юбилейной датой.

и банок с соленьями, вряд ли утешением послужит даже сад с фонтаном на месте снесенного сарая.

Попытку запланировать на будущее какие-то бюджетные средства для строительства аналогичного комплекса подсобных помещений предпринял В.А.Тельных. Но его предложение было сразу заблокировано: денег в бюджете нет и не предвидится. Звучала и другая мысль: предложить жителям города, желающим получить место в существующих хозпостройках, отремонтировать аварийные помещения и пользоваться ими в дальнейшем.

Свои соображения по поводу того, как следует поступить с сараями в дальнейшем, есть у каждого. И неплохо бы выяснить, что же все-таки важнее для жителей города — внешнее благоустройство или практическая польза.

На заседании депутатской комиссии был сделан вывод о необходимости провести обследование данных строений, установить их владельцев или, вернее, пользователей. Побеседовать с ними о том, что сами люди желают и могут сделать для приведения сараев в божеший вид. Да и платить налоги придется. Что ж, авторы одного из писем по этому поводу предлагают такой вариант в качестве компромиссного.

С.ШИШКИНА.

## Под угрозой благоустройства

Один из вопросов повестки дня сегодняшнего заседания собрания представителей Сланцевского района буквально ласкает ухо. Звучит он так: «О благоустройстве дворовых территорий города». Но нарасна будет радост тех горожан, кто ожидает, что депутаты наши будут говорить об установке скамеек возле подъездов, устройстве детских и спортивных площадок, о том, где разбить клумбы, посадить молодые деревья и убрать старые. Основное внимание, судя по подготовленному проекту решения, предполагается уделить судьбе хозяйственных построек, возведенных в кварталах послевоенной застройки одновременно с жилыми домами.

Слух о том, что готовится решение о сносе этих хозяйственных построек или попросту сараев, вызвал настоящую переполох среди жителей старых домов. Начался сбор подписей под письмами во всевозможные инстанции, в разговорах же можно было услышать и заверения типа «грудью встанем на защиту родных сараев». Это может вызвать улыбку у человека, живущего в просторной квартире, где есть множество кладовок, не обременяющего себя заботами о том, как обработать огородный или садовый участок, где сохранить на зиму выращенный урожай. Только много ли у нас таких спокойных, respectable господ? Наверное, не очень, поскольку и в новых многоэтажных домах люди используют любую возможность, чтобы получить подсобное помещение — например, в подвалах. Таков уж уровень нашей жизни, привычный многолетний хозяйственный уклад, что большинство не представляет, как обойтись без таких подсобок и подвалов. Можно с долей высокомерия списать это

на провинциальность, а можно с пониманием отнестись к реальным нуждам людей.

Нельзя сказать, что наши депутаты собрания представителей не считают эту проблему важной. В период подготовки к собранию на заседании постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и связи, которую возглавляет В.Б.Михайлов, состоялось подробное обсуждение этого непростого вопроса. Право жителей города сохранить свои сараи отстаивали депутаты В.А.Тельных и Н.Г.Романов. Оппозицию им составил депутат В.И.Калинин. На заседание комиссии был приглашен главный архитектор города С.В.Суворов, представивший обоснование проекта решения о «поэтапном сносе» сараев. Его аргументы, безусловно, заслуживают внимания. Часть этих строений действительно пришла в негодность, есть и провалившиеся крыши, и полуразвалившиеся стены. Деревянные самодельные «шанхай» кое-где превратились в трущобы. Убрать их нужно, чтобы не создавать ус-

ловий для каких-либо неприятностей, которыми чреваты любые аварийные сооружения. Впрочем, С.В.Суворов пояснил, что сейчас речь идет о решении вопроса в принципе, а впоследствии по каждому двору, где будет принято решение снести хозпостройки, предстоит создать проект предстоящего обустройства территории. В числе первых кандидатов были названы сараи по адресам: улица Ленина, дома 2-4, дома 9 и 12, улица Горького, дома 6 — 8.

Присутствовавший на заседании депутатской комиссии представитель общественной организации А.И.Плотников напомнил в ответ историю своего двора (дом 5 по улице Спортивная). После того, как здесь были убраны сараи, двор зарос травой и его до сих пор украшает лишь одинокая качель. Конечно, позиция тех, кто выступает за снос сараев, была бы намного прочнее, если бы взамен ветхих, но все еще необходимых сооружений, людям предложили бы нечто равноценное. Если человеку нужен подвал для хранения картошки













Состоялся отборочный конкурс «Ученик года» для учащихся 7-9 классов. Состязались представители десяти школ города и района. «Петровская ассамблея» - такова была главная тема конкурса. В «Светском разговоре» конкурсанты демонстрировали навыки этикета, способности найти и поддержать тему разговора. Интеллект каждый мог продемонстрировать в задании «Большому кораблю - большое плавание». Также был традиционный творческий конкурс «Мой проект».

В финал вышли шесть конкурсантов: Анна Дроздова, школа № 1, 8 класс; Марина Педенкова, школа № 2, 9 класс; Ольга Федорова, школа № 12, 9 класс; Егор Колосов, Высекатская школа, 7 класс; Сергей Первых, Старопольская школа, 9 класс и Анна Лебедева, Новосельская школа, 9 класс.

## Школьный калейдоскоп

Святого Валентина. Героями праздника стали Люба Кравченко и Саша Строгов.

В ДДТ состоялась конкурсная программа, посвященная Дню защитников Отечества «Солдатушки, бравы ребята». Отважно участвовали в ней Талгат Власов, Егор Куликов, Сергей Ржевцев, Максим Парфенов, Роман Поспехов, Александр Раевский. В конкурсах им была дана возможность продемонстрировать все свои знания и способности. Самым талантливым, быстрым, умным, оригинальным был признан Максим Парфенов. Всем участникам конкурса вручены шоколадные медали, призы.

## Спортивная жизнь

### Для синего пояса и выше

23-24 февраля две команды г. Сланцы клубов «Юность» (тренеры А.Сергеев и А.Розеватов) и «Прометей» (тренер И.Грушевский) выезжали на открытое первенство и чемпионат Санкт-Петербурга по тазквон-до (ИТФ). Эти соревнования - отборочные на чемпионат России, который пройдет в Санкт-Петербурге в марте.

Соревнования проводились по боевым (спаррингам), тулям (комплексам), специальной технике. Участвовали спортсмены с квалификацией не ниже синего пояса.

В команде клуба «Юность» три призера: Эдуард Розеватов второе место и Морозова Марина третье в спаррингах, Александр Сергеев второе место в спецтехнике.

### На международный турнир

Сланцевская федерация тазквон-до (ИТФ) получила приглашение на международные соревнования в Финляндию. Там пройдет второй открытый турнир по тазквон-до (ИТФ) «Черный орел». Соревнования для обладателей черных и цветных поясов, возраст - с 14 лет. Участвуют спортсмены более 10 стран мира. Клуб «Юность» уже подал заявки на участие двух спортсменов - Виктора Нестерова и Эдуарда Розеватов. «Вопрос с финансированием поездки благодаря людям, заинтересованным в развитии детского и юношеского спорта, решен, - сказал тренер А.П.Сергеев. - За это от нас и от ребят им большое спасибо».

### «Папа, мама, я - спортивная семья»

Дважды в год - летом и зимой - в детском саду № 5 проходят спортивные праздники, в которых участвуют семьи. На этот раз в соревнованиях принимали участие дети старшей группы и их родители. Померяться в быстроте, ловкости, силе решили три семьи: Андреевых (капитан Катя), Фендриковых (капитан Даша) и Ломоносовых (капитан Максим).



Конкурсы были разнообразны: мамам пришлось показать свою сноровку и попрыгать на скакалке, папы демонстрировали силу, поднимая дочку или сына, которые держались за палку руками. Детям нужно было как можно быстрее преодолеть полосу препятствий. Соревнования

есть соревнования, и, конечно, их участники волновались. Но веселый клоун (его роль мастерски исполнила Г.С.Желнова) всех смешил, создавал веселую праздничную атмосферу. Да и день для конкурса был выбран субботний, когда мамам и папам некогда было спешить. И как здорово, что в свой выходной они были с детьми! Пожалуй, самым волнующим и ответственным был совместный конкурс «Дружная семейка»: сначала ребенок бежал до мяча, возвращался, брал за руку маму или папу и вновь проделывал тот же путь. Побеждали самые быстрые и дружные. В лидеры с первых состязаний выдвинулась семья Андреевых, они и стали в итоге победителями. Второе место жюри под председательством заведующей Т.В.Селюжицкой присудило Фендриковым, а на третьем месте семья Ломоносовых. Участникам спортивного праздника были вручены призы. Но главное, как говорится, не победа, а участие, и то хорошее настроение, которое подарили всем эти веселые соревнования.

Т.КРЫЛОВА.

### Хроника культурной жизни

#### Пройдут посиделки

28 февраля в городском Доме культуры пройдут посиделки «Дамы приглашают кавалеров». Для тех, кто придет пообщаться и потанцевать, будут также предложены игры, конкурсы и т.д. Начало в 17 часов.

#### Весело встретим Масленицу

Мы уже сообщали о том, что 9 марта в 13 часов в городском парке культуры и

отдыха на площадке аттракционов пройдет «Широкая Масленица». Теперь уточняем программу, вам, наверное, интересно, что на этот раз смогут предложить работники культуры. На эстраде в 13 часов состоится сказочное представление «Скуку - долой!». В 13 часов 30 минут - самое любимое время детворы - начнется катание на лошади. В 14 часов откроется площадка «Снайперы». В 14 часов 30 минут для детей - игровая программа «Спортплощадка». Игровая программа кукольного театра у зала игровых автоматов начнется в 15 часов. А торговые ряды и выставка откроются уже с 12 часов 30 минут. Добро пожаловать на праздник!

#### «А теперь, дамы и господа...»

Новая картина знаменитого Клода Лелюша балансирует на грани изящной комедии, стильного детектива, страстной мелодрамы и приключенческой фантазии. Главные роли в этом фильме, украшенном музыкой обладателя трех «Оскаров» Мишеля Леграна, исполнили: божественная прима французской эстрады Патрисия Каас, энигматичный Джереми Айронс. Загадочный и элегантный король мошенников Валентин садится на борт роскошной яхты,



#### ВидеонОВОСТИ

чтобы в кругосветном путешествии избавиться от груза прошлого и от «хвоста» детективов. Этот хитрый вор знает цену своему богатству и счастью. В это же время красавица Джейн, поющая блюзы в ресторане марокканского отеля, отправляется в далекую деревню, чтобы забыть обо всем. Их разделяют океаны воды и песка, упрямые полицейские и случайные любовники, но это лишь начало удивительной истории любви.

### «С НАДЕЖДОЙ НА ВСТРЕЧУ»

Т.Д.Золотницкая (1946-2000) «Нью-Йоркские встречи»: Воспоминания (Звезда.-2003.-№ 1). Летом 1988 г. автор, театровед по профессии, поехала в Америку в гости к родственникам, надеясь также повидаться с Михаилом Барышниковым, артистом балета мировой величины. В 1974 г., будучи на гастролях, М.Барышников остался в США, это было потрясением для всех, кто знал его в СССР. Не выдвигаясь 14 лет, никогда не были особенно близки, но сколько внимания, тепла, сердечности. Став в Америке фигурой номер один (личный гость Белого дома, его популярность ни с кем не сравнима), он не изменился в человеческих качествах, общении с друзьями. Говорили обо всем. Был взволнован, обо всех расспрашивал. Накануне отъезда - незапланированная, совершенно невероятная встреча с Нобелевским лауреатом, поэтом Иосифом Бродским (1940-1996, был вынужден покинуть СССР в 1972 году). Какая там Америка за окном... Был совершенно ленинградский вечер: грусть в воспоминаниях, надежда на новые встречи в России, ощущение счастья. В домах Барышникова и Бродского гравюры Петербурга, карта Ленинграда. Автор подчеркивает: они болеют ностальгией, она питает их как художников.

Марк Зайчик «В нашем регионе»: Повесть (Звезда.-2002.-№ 12). Автор с 1973 г. живет в Иерусалиме, в СССР устремился, хорошо понимая, что у нас многое изменилось, спустя 17 лет, в феврале 1990 г., навестить брата и друзей. Приведены подробности встреч с неизменной «Пшеничной» на столе, звучат известные фамилии литераторов. Приезд в Ленинград был все-таки суровым испытанием. С тех пор состоялось уже 17 приездов.

В.ГУСЛИНА,  
библиограф ОРБ.

### «НЕИЗВЕСТНАЯ БЛОКАДА ЛЕНИНГРАД 1941-1945»

Идея того, что никто и ничто, связанное с Великой Отечественной войной, не должно быть забыто, пропагандировалась как официальный лозунг, однако на практике так вышло далеко не всегда. Война - это не только героизм передовой, но и жуть каждодневного быта. В блокадном Ленинграде снимать было можно только профессиональным фото-репортером. Да и им это делать было опасно. Однако снимки такие все-таки были, поскольку были фотографы, считавшие своим долгом донести до нас правду. Теперь работы этих героических репортеров рассекречены, они либо в Государственном музее истории Санкт-Петербурга, на выставке «Неизвестная блокада», либо в одноименном альбоме. Фотографии, которых в альбоме примерно двести пятьдесят, и вправду ужасающи. Остается только изумляться, как наши дедушки с бабушками все-таки смогли сохранить надежду на победу в этой кошмарной войне и в конце концов победить. Так пусть же все-таки никто не будет забыт и ничто не будет забыто. «Неизвестная блокада Ленинград 1941-1945».

НОВЫЙ ЛИТЕРАТУРЫ







